

征稿启事

为加大大地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《评报区》、《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱:qwbqbs@163.com

新闻幕后

器官捐献任重而道远

□记者 李楠楠

多年的病痛曾让刘杨体会到了绝望的滋味,并决定将自己的器官捐献,帮别人摆脱这种绝望。他张罗组建了滨医承光心社,发起成立烟高校器官捐献志愿服务队,希望在有生之年看到更多的人愿意捐器官,更多的人因此而获救。(本报5月8日B4版报道)

身为90后的大学生刘杨,在自己身体条件很不好的情况下,心中却怀揣着一个公益梦想,除了让人感动外,更多的还是敬佩。敬佩之余,不禁去想为什么一名重病大学生能有如此的胸怀和执着?我想

是因为他的痛苦经历,他的辛苦求医之路和强烈的求生渴望让他更深刻地理解病人那生的渴望和无助的绝望。

但现实中,因为种种原因,人们对于器官捐献还不是很了解,器官捐献工作任重道远,很多人就是在等待合适器官的过程中死去。据卫生部统计,我国每年约有150万人需要器官移植,可只有约1万人能够完成移植。主要原因是器官捐献率极低。从2010年3月我国开展器官捐献试点以来,目前有19省、市、区加入试点,实现自愿捐献仅659例。

尽管医疗技术与时俱进,但我

国人体器官捐赠体系,从硬件构建到价值观念建立,一直停留在相当落后的阶段止步不前。2012年3月22日的“全国人体器官捐献试点工作总结会”上,卫生部副部长黄洁夫坦言,器官紧缺是我国器官移植发展的瓶颈,由于缺乏公民自愿捐献,死囚器官成了器官移植的主要来源。

今年红十字会将在全国推广“器官捐献”和“器官合理有效分配”,中国人体器官捐献管理中心已正式开展工作。有了政策支持和组织保障,克服国人根深蒂固的“保留全尸”观念,提高公众捐献意愿,是推进器官捐献事业的重中之

重。

虽然大多数人知道器官捐献,但对于哪些器官可以捐献,可以通过哪些途径捐献并不清楚。90后残疾大学生刘杨发起成立烟高校器官捐献志愿服务队在这里就有重要的意义。因为相对于其他人群,高校学生受死后全尸、入土为安等观念的影响相对较小,更容易接受器官捐献。同时大学生能成为宣传员,推动更多人认同、理解并加入器官捐献事业。

器官移植,潜台词就是救人,这是一项公益事业,不应该只有大学生的身影,期待更多热心公益事业的人加入其中。

精神病患者子女不该被忽视

□记者 孙淑玉

5月4日傍晚,栖霞50岁的刘学林又一次做了爸爸,看着活泼可爱的龙凤胎,老刘却怎么也乐不起来。妻子患有精神疾病,大女儿已上幼儿园,一家人只能在过年时吃上饺子,更别提鱼肉了,对于一家人今后的生活该怎么继续下去,老刘一筹莫展。(本报5月8日B15版报道)

报道见报后,陆续有好心市民打来电话想给孩子捐些奶粉、尿不湿等日用品。当得知老刘没有手机无法联系时,还有好心市民认捐手机。想着昨天老刘一个人在医院奔波时的无助与辛酸,再回望这些不计较回报的热忱,心里突然一阵温暖,有这么

多人的关爱,这对龙凤胎的未来或许将不再凄苦。

感动的同时沉重也总挥之不去,目睹老刘一家的困境后,我开始迷惘这对龙凤胎的出生究竟该喜还是该忧。无疑,即使生活再艰难这对龙凤胎都是爸妈的心头肉,所以妈妈会有半梦半醒间的惊醒,爸爸会在看着乱闹的女儿时露出难得的微笑。但我确实不知道这对孩子的将来会怎样,即使好心人的关注能帮他们度过眼前的难关,可孩子出院后的照料、成长过程中的监护和教育该如何进行,由谁更好地进行,这些都是问题。

而老刘这对龙凤胎的困境也绝非个例,他们是精神病患者子女生活困顿的一个缩影。在中国现时的

农村,家里有先天性疾病的母亲,父亲大抵或老实或患病或困顿以至于大龄后仍娶不到媳妇,人过中年好不容易找个患有精神疾病的妻子多半为了传宗接代,日子过得大多凄苦,孩子即使健全也往往得不到好的照料。孩子教育跟不上也很难有好的将来,更别提改善生活和境遇了。

这样的家庭绝非个例,也绝非社会救助可以解决。而孩子是家庭的希望祖国的未来,社会救助尚且如此火烈,也希望有关政府部门能在低保补助之余给这些家庭的孩子更多关注,让他们也能和其他健全家庭的孩子一样,有机会追逐实现梦想,改变上辈人的命运。

上下班期间该为老人让座吗



漫画:贺妍妍

@冰火中天:说实话,我不愿意给那些老年人让座,我也理解那些在上下班时节不会主动给老年人让座的年轻人。应该把有限的公共资源让给上班族或外来旅游的客人使用。



我来抛砖

@炫丽星空:年龄大了,不能开车,孩子又没时间,你说出个门不坐公交坐什么呢?老人的不便,只有等自己老了之后才能理解。

@时光驿站:要出行肯定有他们的原因,我们都有老去的一天。我也是公交族,也不情愿让座。但我们还年轻,这是必须的!

@中国跳跳龙:让不让座,何必计较别人怎么样?自己心里是怎么想的就怎么做!我以为,给弱势群体让座是必须的。我也喜欢坐座位,也有无数不让座的理由,可是当想到他们比我更需要座位时,就会毫不犹豫地让座。小时候老师就这么教的,我一直铭记在心!

@好好说:假如你家老人出门坐车,别人也和你一样不让座。你不感到难过吗?老人出门定有他们自己的事情。你也有老的时候,而且很快。只要车上有老人我们必须要让座,年轻人站这么一会能怎么了?毕竟是年轻,腰腿站不疼的。

@网友:让座本质上是美德,有的时候也会被一些倚老卖老的人拿来说事。老人上了年纪,就喜欢大清早出来散散心,他们不会想到公交车上整日奔波辛苦的上班族,也许他们没有恶意,但是不和谐的事就在这样无意中发生着。

来源:17路论坛

我有话说

也说孩子看电视

□王春红(蓬莱市)

因为加班,同事大姐往家打电话,一再警告孩子快写作业,不许看电视。警告次数多了,我笑问大姐管用吗,她道“熊孩子不争气”。

我儿子也是电视迷。那天陪他看完动画片,接着瞧一专题片。说是有个孩子有点多动症,上学不爱听讲,数学最差。专家给出偏方:告诉他数学老师讲课有毛

病,不信可以验证。从此这孩子提前预习,专心听讲,只为给老师挑错,结果挑着挑着,自己成绩上来了,竟名列前茅。我借题发挥,说儿子你也挑挑错。儿子问挑谁错,我说范围可以放宽,家里外头都行。没想到儿子认上真了。

第二天下班,儿子兴奋地告诉我挑一错:内蒙古少儿版《水浒传》有一处将好汉解珍的解字注音为jie,错了。过两天,儿子又汇报:家

里案上那个台历,农历三月十八印了两个,后边错了好几天。这台历是企业广告赠品,竟然印错,真是!前天上街,儿子眼尖,指向一块安装公司牌子,那上边写的是“按装”。

由此我就想,有选择地适当让孩子看看电视还是有好处的。得工夫多陪陪孩子,像离电视过近、斜视,模仿有危险动作等,也好随时纠正。一门让孩子死读书不是办法。